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Állam és társadalom.
Sok szomorú tanulsága van az 

utóbbi évek közéleti harcainak.
A koalíció diadala a régi szabad- 

elvíipárt széthullása és a darabont kor­
mány bukása után a nemzeti társada­
lom legkitűnőbb erőinek győzelmét, ide­
ális vágyainak életrefakadását jelen­
tette. A koalíció bukása pedig a diver­
gáló erők bomlasztó hatására vezethető 
vissza elsősorban.

Uj alakulás támadt legalább is 
nem egészen őszinte alapelvekkel, 
amelyek közt kiváló helyen az általá­
nos választójog szerepelt, mint hatal­
mas attraktiv erő. S az uj rendszer, az 
uj alakulás a maga módja szerint dia­
dalmaskodott. Ám ezt a diadalt sok 
szempontból végzetesnek kell monda­
nunk. Nem részletezzük káros követ­
kezményeit, csak egyet emelünk ki 
hangsúlyozottan : a hatalom legyőzte 
a jogrendet. Az államhatalom elrúgta 
lába alól a társadalom és a jogrend 
eszményi erőinek talaját és kizárólago­
san nyers, szervezett katonai erejére 
támaszkodett.

Kétségtelenül szomorú eredmény. 
Úgy kellene lenni, hogy a haladás, 
fejlődés során állam és társadalom min­

dig közelebb jusson egymáshoz : hogy 
az állam életében, lényeiben, a közha- j 
talom gyakorlásában a társadalom esz­
ményei nyerjenek megvalósulást. A do­
log természete követeli ezt. Az állam 
erejének végső forrása a társadalom.
S ha a kettő egymástól eltolódik és 
elkülönül, annak eredményeképen maga 
az állam is feltétlenül előbb-utóbb 
meggyengül, sőt összeroppanthat.

A közelmúlt politikai harcaiban I 
a nemzeti társadalom időlegesen vere- j 
séget szenvedett. Nyers erővel kellett 
harcba mennie szervezett nyers erő nél­
kül. Alulmaradt. A szociáldemokraták 
és egyéb radikálisok a maguk teóriája 
szerint ennek okát abban jelölik meg, 
hogy a parlament nem az egész nem­
zet képviselete, sőt a parlamentre a 
nemzetnek csak egy kis része gyako­
rol befolyást; a polgárság nagy része, 
de főként a munkásság ki van zárva 
a politikai jogokból.
Hát hiszen van ebben valami az igaz­
ságból. Csak az nem igazság, hogy 
egyedül és kizárólag ez volna az oka 
a nemzeti társadalom gyengeségének.

Ennek a jelenségnek az okát 
más körülményekben is kell keres­
nünk.

Elsősorban abban, hogy a társa­

dalom nem eléggé szervezett. A ke­
resztény magyarság is régtől fogva 
érzi, hogy a szervezettség hiánya mek­
kora gyöngeségre, sőt szomorú tehe­
tetlenségre kárhoztatja aránytalanul ki­
sebb, de erősebben szervezett cso­
portokkal szemben. Ilyenforma a szer­
vezetlen társadalom gyengesége is, ha 
szembekerül az államhatalommal, amely 
a maga katonai erejére támaszkodik.

Hozzájárul ehhez bizonyos erkölcsi 
fásultság, amely képtelen ideálokért 
harcolni, eszmények mellett kitartani 
nélkülözések árán is. Bénitólag hat a 
gazdasági gyöngeség is, amely a tár­
sadalom széles rétegeit minden erő­
próba alkalmával nyűgözi.

Ezek is okok, mélyreható okai 
vannak, hogy a nemzeti társadalom 
és az államhatalom harcában a társa­
dalom a legyőzött fél.

A kötelesség csak egy lehet: pó­
tolni a hiányokat okos szervezéssel, er­
kölcsi neveléssel és gazdasági megerő­
sítéssel. Akkor lesz egységes, lelkes, 
erős társadalmunk. Egészséges, igazán 
nagy államhatalomnak csak ilyen tár­
sadalom lehet a fundamentuma. Pedig 
nekünk erős államhatalomra van szük­
ségünk, inkább, mint bármely népnek 
a világon.

Ünnepi beszéd,
melvet az „Egységes Magyar Párt“ március 15-iki 

ünnepélyén elmondott KUN LÁSZLÓ.

IV.
Becsületes törekvéseinkben egyesülnünk 

kell mindannyiunknak, egymást megismerve 
és támogatva önzetlenül. A haza szeretetben, 
nincsenek korlátok, nincsenek előítéletek, 
nincsenek kicsinyeskedések, nincsenek diffe­
renciák : a hazaszeretetben csak egy van : 
szeretem a hazámat, szeretem azt a földet, 
mely ápol és eltakar egész lelkemmel, egész 
munkásságommal, egész becsületes életemmel, 
és gazdag vagy szegény, ur vagy paraszt 
közt nines különbség, nincs eltérés, mert 
a szeretet ilyet nem ismer. Azonban 
M. T. H. és U. ne feledjék el azt, mit egyik 
nagy szociálpolititusunk Majláth József gróf 
mondott — hogy a hazaszeretettől nem lehet 
elválasztani a földnek a szeretetét s azért 
nem mindegy, hogy kié a magyar föld. A 
magyar föld legyen a magyaré. Uraim min­
den magyar embernek kötelessége, szent kö­
telessége kell legyen, s becstelen, ki e köte­
lességével nem törődik, hogy a magyar 
földet megtartsa, megőrizze a magyarnak.

Ehj! ha egyszer már megértené népünk, 
hogy nem akkor jó hazafi, mikor kapatos 
fővel, cigányzene kíséret mellett énekli a 
Hymnuszt, vagy kesereg a bú songó kuruc nó­

ták mellett, de akkor, mikor megfogja az eke 
szarvát, vagy kötelességét becsületes törek­
véssel teljesiti Istentől rendelt hivatásában, 
higyjék el nekem, más volna szegény hazánk 
képe. Nem kárhoztathatjuk az idegeneket, nem 
kárhoztathatjuk a hazaáruló labancokat, ha 
bőrünket nyúzzák, ha alkotmányunkat rabol­
ják el, ha nemzeti érzésünket lopják ki szi­
vünkből egy mosoly ... egy átkos kitüntetés 
révén, mert magunk visszük a piacra. Nem 
sirhatunk fájdalmas könnyeket, hogy mig 
magyar véreink idegenben kénytelenek ván- 

! dorolni, addig idegenek híznak a magyar 
í föld zsírján, mert saját élhetetlenségünk, 
t gyávaságunk, évszázados testvér gyűlölködé­

sünk az oka, hisz mig szívesen kocintjuk 
I össze poharainkat tóttal, szásszal, vagy oláh- 

val, nem türünk meg a csárdánkban még 
egy magyart.

Bárcsak ne igy volna M. T. H. és U.
I de sajna, ma ez a magyar virtus, ez a ma- 
í gyár divat. Nézzenek csak a mi közeli szom- 
I szádunkhoz át, a lenézett a megvetett Romá- 
! niába... Tudják-e mi történt ott nem is oly 

régen ? Az egész nemzet a közkatonától a 
tábornokig, az éhező diurnistától a minisz­
terig lemondott a haza javára egy napi ke­
resményéről. Mi ez, miért tették ezt ? mert 
szerették hazájukat, mert van nemzeti öntu­
datuk, mert büszkék arra, hogy ök románok 
is ezért áldozatot tudnak hozni.

S mi? Egy mosolyért a Lajthán túlról
egy kitüntetésért, mit lesugárzó kegynek ne­
veznek, meg adunk mindent, megszavazunk 
mindent, elfeledjük, sőt eltagadjuk, hogy ma­
gyarok vagyunk ... S mije van annak a kicsi, le­
nézett Romániának? Talán nincs oly fényes 
ruházatú katonasága, talán nincs annyi érdem­
rendje, kitüntetése, de van öntudatos nem­
zeti élete, van öntudatos nemzeti hadserege 
és népe, van erős nemzeti büszke öntudata... 
S mi van nekünk? Van fényes ruháju kato­
naságunk, mely idegen kommandóra hallgat, 
ordóink, mellyel büszkélkedünk, van külső 
ragyogásunk, mely elkápráztatja a szemet 
de belül üres, de nincs a legfőbb, a legszük­
ségesebb : nincs nemzeti öntudatunk, önér­
zetünk, nincs nemzeti büszkeségünk, nekünk 
csak rongyaink vannak... a múlt...

De M. T. H. és U. ne szaggasssunk fel 
sajgó sebeket, hisz ünnepelni jöttünk, tanulni 
és lelkesedni. Ám tanuljunk, ám lelkesedjünk, 
de tanulásunk s lelkesedésünk ne maradjon e 
teremnek szűk korlátái közt, hanem törjön ki 
az utcára, törjön ki az élet piacára, törjön 
abba a forrongó, mozgalmas, fejlesztő és erő­
sítő világba, melyet életnek nevezünk, nem­
zeti életnek, mert ez kötelességünk. Jöjjön 
vissza az az idő, mikor büszke volt a ma­
gyar s kegyet nem fogadott el, de jogát köve­
telte. Tegye meg kiki kötelességét, de iga-



2. oldal.
Ha a közhatalom az egységes, 

nagy, független társadalomból eredezik 
és annak tisztultabb nemes erői irá­
nyítják, akkor lehet csak örülni igazán 
annak, hogy az államhatalom erőssé, 
munkára képessé válik. Különben az 
a hatalom ártó is lehet.

Nagyhét.
Nagyszom bat (márc. 22.) kora 

reggel (7 órakor) kezdődnek a szép szertar­
tások. Ezek már nem viselik magukon a 
gyász jellegét, minthogy ezek a föltámadás 
előtinneplései. Régebben közvetlen a fültáma­
dás előtti éjjel végezték. De az éjjeli szertar­
tások idővel sok visszaélésre adván alkalmat, 
az egyház azokat mind a megelőző reggelre 
tette át. Ma szenteli meg az egyház azon tü­
zet, melyből meggyujtják a háromágú gyertya­
tartón levő gyertyákat, melyek a Szenthárom­
ságot jelentik. Ezekből gyújtják meg a hús­
véti gyertyát, mely Krisztust jelképezi. A nagy 
húsvéti gyertyát azután az oltár evangélium 
oldalára helyezik (benne van a Kr. öt sz. 
sebére emlékeztető öt tömjén gerezd) s ott 
marad 40 napig, Krisztus menybemeneteléig. 
Ma szentelik a keresztvizet. E szentelés végén 
éneklik a minden szentek litániáját, mely mint­
egy bevezetője a szent misének. E szent mi­
sét régen vasárnapra virradó éjjel tartották. 
Glóriára a harangok újra megkondulnak. A 
szent evangélium eléneklése után a diaconus 
örömmel jelenti a miséző papnak, hogy 
Krisztus föltámadt.

Hazánkban azonban a tulajdonképeni 
föltámadási ünnep nagyszombaton este tar­
lati k meg nagy fénnyel és pompával. A pap 
assistentiával a szent sirhoz vonul, ott elének- 
lik a 138. zsoltárt, majd a főoltárhoz viszi 
az Oltáriszentséget s a nép felé fordulva 
3-szor énekli: Pax vobis ego sum, alleluja ! 
(Béke veletek, én vagyok, alleluja)E szavakkal 
üdvözölte ugyanis Krisztus tanítványait a föl­
támadás után. A kar ugyancsak Jézus szavaival 
felel: Nolite tiniére, alleluja (Ne féljetek, allelu-

zán tegye meg becsületes férfi módjára s e 
kötelességek lánca lesz biztosítéka jövendő 
nagyságunknak. E munkából senkinek, kit 
e föld táplál magát kivonnia nem szabad, 
senkinek ki e földet lakja, kicsinyeskedés- 
ból félreállnia nem szabad. Uraim! akkor, 
mikor a haza sorsáról van szó, mindenki 
e haza földjén... csak magyar lehet.

Nem ünnep ez, csak álnok hazugság, 
ha nem támad nyomában becsületes, férfias 
ehiatarozas haladni azon az utón, melyen 
őseink haladtak. Alig hiszem, hogy bárki 
önök közül arcpirulás nélkül eltűrné, ha sze­
mébe vágnák, hogy hazaáruló. Már pedig 
engedjék azt mondanom, hogy mindenki, 
ki e haza levegőjét szívja, becstelen haza 
áruló, s a hazafiul kötelességét nem teljesiti, 
ha a haza gyermekei közt a békés egyet­
értést megzavarja, ha megakadályozza, hogy 
együtt, vállvetve felépítsük édes magyar ha­
zánk boldogságának, a szabad és független 
Magyarországnak épületét

Ünnepeljünk tehát M. T, H. és Uraim, 
teljek meg a szivünk az öröm és lelkesedés 
mámorával, csapjon az ki az életbe... egye­
süljön abba a szent eskübe, hogy rabok to- ; 
vabb nem leszünk, forrjon össze abba a szép j 
imaba a magyar szív legszebb imájába : Is- j 
ten aid meg a magyart!

(Vége.)

ja). Azután rázendít a kedves húsvéti hymnusra: 
Föltámadt Krisztus e napon, melynek zenge- 
dezése mellett megindul a feltámadási pro- 
cessió a templomból kifelé (ha szép idő lesz) 
a főtér megkerülésével.

Tekintettel arra, hogy az Ur Jézus va­
lósággal, istenségével és emberségével van 
jelen és vonul végig utcáinkon, kerülendő 
miüden hangos beszéd, nevetés, lárma és 
rendetlenség. Az oltáregylet tagjai, az egy­
háztanács s más urak fogják adni ebben a 
legszebb példát, hogy látván az emberek a mi 
hitünket, épüljenek és dicsőítsék Istent, ki 
mennyekben van. Processió után a templom­
ban Tedeumot éneklünk és áldás adatik. 

(Folytatjuk.)

Az uj brassói bérkocsi tarifa.
(Beküldött közlemény.)

Brassóváros képviselőtestülete tegnapi 
közgyűlésén tárgyalta az uj bérkocsi tarifát. : 
A tarifa tervezetből ítélve, már előre jósolni 
lehet, hogy az nem lesz kielégítő s a bér­
kocsi tulajdonosok elégedetlenségét nem 
nyugtatja meg. Nem pedig azért, mert a vá­
rosi képviselőtestület mereven el zárkózik 
mindazon igazságos kérés elöl, amely alap­
ját képezné a békés megelégedésnek.

Eltekintve a tarifa emelésének terveze­
tétől, melyet szintén a minimumra redukál­
tak, nem foglalja magában a javaslat azon 
alap föltételeket, amelyek tulajdonképpen lé­
nyegét képeznék a bérkocsisok jogos kérésé­
nek. Nevezetesen : a kövezetvám eltörlését a 
fuvarnélkül visszatérő kocsik számára, a ko­
csivizsga időtartalmának hosszabb megálla 
pitását, valamint a lóvizsgálóbizottság ki­
egészítéséül meghatározott bérkocsi tulajdo­
nosnak fölvételét. Ezek volnának leginkább 
azon sérelmes pontok, melyekért a közel­
múltban a bérkocsisok sztrájkba állottak.

És ha most az uj tarifa mcgcsinálása- 
kor a képviselőtestület mindezeket figyelmen 
kívül hagyja, ezzel csak fokozni fogja azt az 
elégedetlenséget, amely egy újabb sztrájk­
nak a kitörését eredményezheti, s a jelen uj 
tarifa életbeléptetése csak újabb olaj lesz a 
tűzre, mely az elfojtott elégedetlenséget még 
nagyobb erővel fogja föllobbantani. Ezt pe­
dig nem akarjuk, mert ezen kétélű fegyver- 
használata úgy a bérkocsisokra, valamint a 
nagyközönségre is egyformán káros és ve­
szedelmes.

S azért a mi szerény véleményünk és 
nagyon is humánus kérésünk csak az, hogy 
a tek. képviselőtestület az igazság és méltá­
nyosság alapján állva hasson oda, hogy ezen 
tarifa tervezet a megfelelő módosítás kiegé­
szítésével legyen mindkét félre egyformán 
kielégítő.

Egy kis jóakarat és több szociális ér­
zésmennyi társadalmi és gazdasági súrlódásnak 
venné elejét, ha az illetékes faktorok ezt fi­
gyelembe vennék. Hiszen ha valakinek igaz­
ságos kérése volt, akkor a bérkocsisoké az, 
ami elől elzárkózni majdnem lehetetlen.

Mi hisszük, hogy a képviselőtestület 
megfogja találni a módot arra, s ezen 
javaslat a jelen körülmények figyelembevé­
telével úgy fog meg alkotódul, hogy az a 
bérkocsisok, valamint a nagyközönség érde­
keit is fölölelő békés megnyugvás alapját 
fogja képezni.

Szalay Lajos

Brassói U j I a p

NAPIMIREK.
Ver sacrum I

Szent tavasz ! ujjongva kőszöntlek, 
pedig csak egy lehelleted ihletett ... A 
magas Cenk tetejéről nézem a tavaszi 
nap pirkadását ... Az erdő fái, mint a 
lábbadozó beteg, színesednek. A távol 
kéklő hegyek kiválnak a ködből. Ver 
sacrum ! ujjongva közöntlek! A pogáuy 
Róma is szeretett téged és örömében ta­
vasszal Marsnak, a hadistennek áldozott, 
sőt szétütött vasvesszejével a márciusi if­
jak között is, hogy azok lelkesedni tudja­
nak, s szeretni hazájukat ... Mi már 
ezt nem értjük. Nekünk semmi kedvünk 
hozzá, hogy a tavaszt ilyen duhajul meg­
pecsételjük. Ha télen ráértünk vitázni a 
béke és háború felől, most te, óh tavasz, 
meghoztad a józan döntést . . . jobb 
élni és dolgozni, mint vérzeni és meg­
halni. Mikor az öreg Cenk tetején foga 
volt a télnek, a fák lombja pedig zúz­
mara volt, akkor itt mi is Marsnak ál­
doztunk szomorú kényszerűségből és fog­
vacogva katonai őrség tiporta a havat... 
Szent tavasz . . . Elég volt az áldozat­
ból .. . Mi nem vagyunk pogányok és 
tavasszal megszeretjük a békét, a mun­
kát és megújhodást. Hadd áldozzunk te­
hát a békének és megújhodásnak . . . 
Resurexi . . . feltámadunk . . . Szent 
Tavasz . . .

A tavasz nevében és a tavasz ér­
dekében csendet intek. A sok vers és 
csinált virág még nem csinál tavaszt. A 
tavaszban poéták, kintornások és egye­
bek legyetek némi türelemmel. A Mester 
beszél ... a legnagyobb Alkotó: Ne 
féljetek, feltámadtam . . . meggyőztem a 
világot . . . Illik, hogy néma tisztelettel 
hallgassuk, hisz tanulhatunk Tőle. Ö mes­
tere és ura a ritmusnak ... a szín­
nek ... a hangnak ... és melegség­
nek. Mestere a szavaknak és képeknek. 
Azért minden kis alkotók : csitt! a Mes­
ter beszél . . . : ne féljetek ... én 
meggyőztem . . . feltámadtam, életet ad­
tam, mint a tavasz ... szent tavasz ...
Mi pedig, akik szeretjük a szépséget, te­
gyük zsebre a tavaszról szóló versköte­
tet, néniitsuk el a nótát, amelyik a kot­
tához köt, dobjuk sutba a piros — ászt 
és lépjünk közvetlen érintkezésbe a ta­
vasszal ... az életet osztó, feltámadást 
hirdető tavasszal ... a szent tavasz- 
szal ... ver sacrum. — Csinált örö­
meink helyébe hadd lépjen az igazi : a 
ver sacrum 1 ... a feltámadás igazi... 
őszinte . . . szent tavassza ... a resu- 
rexi ... az uj élet. . . friss ... ta­
vaszi élet . . . feltámadtam. (—)

70. szám.

. Istentiszteletek sorrendje a plébánia 
templomban. Az istentiszteletek sorrendje a 
húsvéti ünnepek alatt a következő : Vasárnap 
husvet első napján reggel 6. 7. 8. 9' órakor 
csendes szent mise. D. e. 10 órakor ünnepi 
szent beszédet mond Meisel József apátple- 
bános, mely után ugyancsak ő ünnepélyes 
pontificalis misét mond. A szokásos fél 12 
órás mise e napon elmarad. Délután 5-kor 
litánia és szentség kitétel. Hétfőn reggel csen­
des misék mint vasárnapokon s ezúttal fél 12 
órás mise is lesz. 10 órakor német szentbe- 
szedet mond Rill Albert Káplán, utána nagy­
mise. D. u. 5-kor litánia. Kedden-Gyümölcs- 
°lt° Boldog Asszony napján csendes misék 
mint vasárnapokon, 10-kor magyar szentbe­
szedet mond Kun László káplán, utána nagy­
mise. D. u. litánia.
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Adomány. Pisslinger Károlyné néhai édes 
atyja emlékére 100 K.-t adományozott a 
brassói oltáregyletnek, mely összeget a be­
szerzendő Jézus szive oltár alapra forditott- 
tunk. Isten fizesse meg! Igazgatóság.

Bérmálás. Kegyelmes főpásztorunk ez év 
junius hó 1-én fogja a plébánia templomban 
a bármálás szentségét kiszoigáltatni. Erős a 
reményünk, hogy híveink és olvasóink e hirt 
örömmel fogadják s azon lesznek, mi­
szerint gyermekeiket feltétlenül a bérmá­
lásra méltóan előkészítsék. Erre különben 
visszatérünk.

Adomány. A tegnapi lapunkban megje­
lenő hírünkre, ma N. N. 2. kor. és N. N. 
1 kor juttatott szerkesztőségünkhöz Florea 
(Kuku)Jánvs volt csizmadia mester felsegélye­
zésére. Az adományt illetékes helyére juttat­
tuk s további adományokat készséggel nyug­
tázunk és közvetítünk.

A főiskolai hallgatók s a katonaság. A 
vallás- és közoktatásügyi miniszter 27.147. 
számú körrendeleté értelmében a fenforgó 
rendkívüli körülményekre való tekintettel 
megengedte, hogy kizárólag azon főiskolai 
hallgatóknak (tudományegyetem, műegyetem, 
jogakadémiai hallgatók) részére, a kik kivé­
teles tényleges szolgálatra való behívásuk 
miatt az 1912—13, tanév második felében 
az utólagos beiratkozásnak kedvezményében 
nem részesülhettek, f. év március 20-ig a 
beiratkozásra kivételes engedményt ad. A 
beiratkozásnak március 27-ig meg kell tör­
ténnie, azontúl a kivételes engedmény ha­
tályát veszti.

Olvasóink figyelmébe! Balogh Istvánná 
kihordóasszonyunk tegnap szerencsétlenül 
járván, nagyon kérjük olvasóink türelmét, 
ha talán a kihordásban egy pár napig 
kevés mulasztás lesz, de rajta leszünk, hogy 
tőlünk telhetőleg a pontos expediálásról gon­
doskodjunk. Esetleges hiányokért a rekla­
mációt kérjük rögtön jelenteni a kiadóhiva­
talnak (Kapu u. 45 sz.)

Áthelyezés. A brassói és kézdivásárhelyi 
kir. törvényszékek elnökei Raduly Imre nagy­
ajtai kir. járásbirósági és Kerekes István bras­
sói kir törvényszéki hivatalszolgákat kölcsö­
nösen áthelyezték.

Életunt cselódleány. Csirikán Anna 18 
éves cseléd leány ma délelőtt szolgálati 
helyén gyógyíthatatlan betegségéből származó 
életuntságból egy konyha késsel elvágta az 
ütő erét. A házbeliek még idején észrevették 
s éréit bekötözve a közkórházha szállították, 
hol rögtön gyógykezelés alávették. Állapota 
nem veszélyes.

Szerencsétlenül járt újság kihordó asz- 
szony. Balogh Istvánná 60 éves munkás asz- 
szony „a Brassói Ujlap“ kihordónője tegnap 
este a Romántemplom utca 15. sz. kivilági- 
tatlan lépcső házában oly szerencsétlenül 
esett le a lépcsőkön, hogy arcán és karján 
súlyos zuzódást szenvedett. Súlyos termé­
szetű sebével a közkórházba szállították.

Uj mozi Brassóban. Husvét első napján 
nyílik meg az Iparegylet nagytermében (Re- 
zsőkörut) Lang Henrik újonnan berendezett 
„Mercur“ mozgó színháza. Lang Henrik mint 
fényképész is előnyösen ismert Brassóban s 
ily irányú összeköttetése révén mozgó szín­
háza a legszebb reményekre jogosít. Műsora 
kizárólag ízléses és családias számokból fog 
álln^ s a legkényesebb igényeket is kielégíti. 
Melegen ajánljuk olvasóközönségünk pártfo­
gásába az uj mozit, melynek vasárnap, hus­
vét elsőnapján lesz a megnyitó előadása, 
melynek keretében az itt még nem látott vi-

B r a s só i Ujlap
lághirü sláger darab; „Egy detektív napló­
jából“ kerül bemutatásra.

Ki akar tengerész tiszt lenni ? A közös 
hadügyminisztérium tengerészeti osztálya az 
1913—14 tanévre a fiumei haditengerészeti 
akadémiába 55 helyre hirdet pályázatot. Pá­
lyázhatnak magyar, vagy osztrák honos 14— 
16 év közötti ifjak, akik négy középiskolát 
sikeresen legalább jó osztályzattal elvégezték.

kerestetnek
megvételre

barna szinti (nem sávos)

házi macsih.
Ajánlatok „IP. Z. SOS 1“ jeligére 

MOSSE RUDOLF hirdető irodájába, 

Vien /. kéretnek.

KERESEK
3—5 szobás földszinti 
lakást a Belvárosban

május vagy 
Junius 1-óre.

Ajánlatokat „LAKÁS“ 
Jeligével a kiadóhiva­
tal továbbit.

Táviratok.
Budapest, márc. 21.

Az osztrák-magyar Cettinjei ügy­
vezető a montenegrói kabinet előtt a 
monarchia tiltakozását fejezte ki Sku- 
tari ostroma miatt, mely a népjogok 
ellenére folyik.

Az ügyvezető kijelentette, hogy a 
monarhia nem tűri, hogy akár a civil 
lakosság, akár az egyházak bántal- 
maztassanak s főleg erősen tiltakozik 
az erőszakos téritgetés ellen.

A monarchiának békés a hangu­
lata a balkánállamokkal szemben, de 
viszont nekik be kell látniuk, hogy e 
barátságot nekik meg kell becsülniük 

Belgrád, márc. 21.
A legtöbb lap hevesen támadja 

Bulgáriát s lehetlennek mondja a vele 
fenntartott szövetséget. Bulgária min­
den hasznot magának akar, ellenben 
minden kötél etezettségről Szerbiával 
szemben, le akar mondani.

Athén, márc. 21
Hivatalosan jelentik, hogy a gö­

rögök Telepenit elfoglalták, miáltal az 
egész környék, amelyre aspiráltak bir­
tokukba került.

3. oldal.
Konstantinápoly, márc. 21.

A bolgárok túlerővel támadtak a 
törökökre Hadikőnél, de a flották se­
gítségével visszaverettek.

Páris, márc. 21.
Barthoux tárgyalt Briand, Dubois, 

Deschanel és Ribottal a kabinet ala­
kítás felől, mely alkalommal mege­
gyeztek abban, hogy az uj kabinet 
csak is a három éves katonai szolgá­
lat híveivel alakítható meg. A választó 
reform kérdésében Barthoux a szená­
tust akarja megnyerni.

Belgrád, márc. 21.
Radikális lapok kijelentik, hogy 

Skutari feltétlenül Montenegró javára 
essék, ha ez lehetetlen volna, úgy e 
várost a földszinéig le kell rombolni.

Sofia, márc. 21.
Politikai körökben nyugtalanságot 

idézett elő a törököknek Csataldzsa 
melletti támadása, minthogy ezt hiába 
valónak tartja, mivel a nagyhatalmak 
a béketárgyaláson teljes erővel fára­
doznak.

Bécs, márc. 21
Hivatalos információk szerint Ipek 

környékén is dühöng a katholikusok 
és mohamedánok üldözése. Naponkint 
számtalan gyilkosság fordul elő. A nép 
közt rettenetes az izgatottság.

Belgrád, márc. 21.
A görög király elleni merénylet 

semmi összefüggésben sincs a balkán 
szövetséggel s arra semmi hatással 
nem lesz a jövőre nézve.

Szófia, márc. 21.
Danewnek hivatalos missiója ro­

mán-bolgár konfliktusban megszűnt s 
a tárgyalásokkal Bobschevet bízták 
meg.
•••••••••••••m®®
Saját készitményü

modern

háló és ebédlő
szobabútor

jutányos árban eladó
Meliszek Nándor

asztalos-m.
Kőbánya-utca 17 szám.

Steckenpferd
liliomtejszappan

elérhetetlen hatású szeplők eltávolítá­
sára és nélkülözhetetlen szer arc és 
bőrápolásra, mit számtalan elismerő­
levéllel bizonyíthatunk. Gyógytárakban, 
drogériákban, illatszer és fodrász üzle­
tekben 80 fillérért kapható. Szintén pá­
ratlan hatású női kézápolásra a Berg­
mann „Manera“ liliomkrémje, mely 
tubusokban 70 f.-ért mindenütt kapható.
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Pontos kiszolgálás!
Hibátlan munka!
OLCSÓ ARAK!

Telefon: 5—15.
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Kifogástalan munka!
:: ízléses kivitel! ::
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KÜNtiVnyOlTÍDA! » TTIŰlíiTÉZETE. 
BRASSÓ, KAPU-UTCA 45. SZÁM

A Brassói Ujlap kiadóhivatala

Van szerencsénk tisztelettel éitesiteni, hogy hőnyi-nyomdánkat Kolostor-utca 29. szám alatt 
helyiségéből Kapu-utca K>. szám alá helyeztük át. — Egyúttal szives tudomására adjuk, hogy ujjonan 
felszerelt nyomdánkat új gépekkel és modern betűkkel bővítettük, minélfogva azon kellemes helyzetbe jutot­
tunk, hogy minden a nyomdaiparhoz tartozó munkákat a legrövidebb idő alatt, elegáns, modern 
és hibátlan kivitelben, a legolcsóbb árak mellett állíthatjuk elő. Üzletkörünk kiterjed az összes 
nyomtatványokra, úgymint: ipari és kereskedelmi nyomtatványok: üzleti mérlegek, levélpapírok, számlák, ér­
tesítések, körlevelek, prospektusok, árjegyzékek stb., névjegy- és cégkárryák, esküvői- és báli meghívók, gyász- 
jelentések, falragaszok, valamint bármilynemti müvek és egyéb kiadványok modern kivitelben való elkészíté­
sére. Ízléses, tiszta és hibátlan munkáról, szolid árakról, valaniint előzékeny és pontos kiszolgálásáról mélyen 
tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. — A nagy- a* S^flS Lf
érdemű közönség szives pártfogását kérjük, tisztelettel 'ára. lúw fuS-J Sas lm bS it w boa I
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A Brassórt US Uvvti

a kis emberek
I kpénztára

Brassó* Kolostorom 23« L &m&/et«

Egv üzletrész ára 80 korona.
ami 20 filléres részletekben 
8 év alatt törleszthető.------

Elfogad kis takarékbetéteket. 
Kölcsönt nyújt előnyös fel­
tételek mellett. /

Nyitna minden szerdán és szembston í u. ó áritól 6 óráig.
Nyomatott Egctű Testvérek nyomdájában, Brassó, Kapu-u. 45.


